
 
 

PROVINCE DE QUÉBEC 
COMMISSION SCOLAIRE DES PATRIOTES 

ÉCOLE DE LA BROQUERIE 
Procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement 

de l’école De La Broquerie tenue le 22 mai 2019 à 18 h 15 
au 401, De Jumonville à Boucherville 

 

Présences : Absences : 

Madame Isabelle Leyrolles, présidente Monsieur Jean-François Coudé, parent 
Monsieur Alain Martineau, directeur Madame Mélanie Gilbert, service de garde 
Madame Gitane Bouchard, soutien Monsieur Sébastien Pelletier, parent 
Madame Véronique Cadrin, enseignante 
Madame Claire Desrosiers, enseignante  
Madame, Brigitte Ferron, parent  
Madame Gabrielle Gendron, psychoéducatrice 
Madame Renée Landry, parent 
Monsieur David Martin, parent 
Madame Lydia Matoub, parent substitut 
Madame Marie-Christine Richard, parent substitut 
Monsieur Vincent Tremblay, enseignant  

 

 

 1. Ouverture de l’assemblée et vérification du quorum 

L’Assemblée est ouverte à 18 h 20 après constatation du quorum. 

 2. Détermination du temps de rencontre 

Au plus tard jusqu’à 21 h  

CE18-19-58 3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Adoption de l’ordre du jour avec modifications 
Proposé par Renée Landry 
Adopté à l'unanimité 

CE18-19-59 4. Lecture et adoption du procès-verbal du CÉ du 24 avril 2019 

Proposé par Lydia Matoub 
Adopté à l’unanimité 

5. Suivi au Procès-verbal du 24 avril 2019  

Projet « École enracinée » avec Équiterre : Madame Richard a eu la réponse à savoir s’il 
était possible d’avoir les paniers biologiques sans que ce ne soit une campagne de 
financement. C’est possible, mais très compliqué alors il est préférable de faire la 
campagne. Chaque panier rapporte 6$ à l’école, mais un minimum de 50 paniers vendus 
est requis pour que la campagne ait lieu. Si l’école participe, nous devons nous inscrire au 
printemps et la campagne aurait lieu à l’automne. 
 
 

Point 7.3 : Rétroaction du sondage aux enfants. Monsieur Martineau a consulté les 
résultats et ne peut que constater que le taux de bien-être des enfants dans le milieu de 
vie scolaire est excellent. 
Le suivi du sondage aux parents se fera ultérieurement. 
 
 

Déneigement et sécurité des trottoirs : remis à la prochaine rencontre. 
 
 

Sondage aux dîneurs : La période de sondage a été prolongée d’une semaine. Résultat 
final : 52% pour le modèle de base et 48% pour le modèle bonifié. Après consultation 
auprès de l’avocate de la CSP nous ne pouvons pas refaire le sondage en le reformulant. 
C’est le même sondage pour toute la CSP, le taux de réponse est valable et nous devons 
respecter les réponses des parents. 
 
 

Supports à bicyclettes : Un support a été déplacé dans la cour des petits. 

6 Parole au public 

Pas de public. 



 
 

7. Points de la direction d’établissement 

CE18-19-60 7.1 Photos scolaires (approbation) 

Le 6 mai dernier, un courriel a été envoyé aux membres du CÉ afin d’obtenir leur 
approbation afin de reconduire le contrat des photos scolaires à la compagnie Yna 
Image pour l’année 2019-2020. 
Proposé par Gitane Bouchard 
Approuvé à l’unanimité 

 

 7.2 Campagne de financement (approbation) 

CE18-19-61 Discussion sur le type de campagne adaptée à nos besoins et à nos valeurs. 
Renouvellement de la campagne de chocolats avec Humeur proposé par Isabelle 
Leyrolles 
Approuvé à l’unanimité 
 

CE18-19-62 But de la campagne : Pour les activités-école et le projet de la cour du 2e cycle. 
Proposé par Isabelle Leyrolles 
Approuvé à l’unanimité 

 

CE18-19-63 École enracinée (Projet avec Équiterre): Un panier serait au coût de 30$. Comme 
mentionné au point 5., 6$ par paniers seraient remis à l’école. Un fermier viendrait 
sur place pour une activité ludique de sensibilisation sur l’écologie et le jardinage. 
Le projet serait chapeauté par Madame Richard, épaulée par Madame Ferron ainsi 
que l’OPP. 
Proposé par Véronique Cadrin 
Approuvé à l’unanimité 

 

CE18-19-64 But de la campagne : Élaboration d’un projet de sensibilisation à l’agriculture 

urbaine et communautaire. 

Proposé par Véronique Cadrin 
Approuvé à l’unanimité 

 

 7.3 Organisation scolaire (information) 

En 2019-2020, les classes seront réparties de la façon suivante : 
3 classes au préscolaire; 
3 classes en 1re année; 
2 classes de 2e année; 
3 classes de 3e année; 
2 classes de 4e année; 
2 classes de 5e année; 
2 classes de 6e année; 
1 classe Multi 5-6e année. 
 

 

CE18-19-65 7.4 Projet éducatif (adoption) 

Quelques changements au niveau des enjeux. 
A : Orientation : ajout : Contribuer à l’équilibre physique et psychologie de tous les 
élèves. 
B : Orientation : modification : Favoriser les transitions harmonieuses par la mise 
en place de pratiques efficaces et probantes. 
C : Tout l’objectif a été retravaillé par le comité. 
Orientation : Contribuer à améliorer la compétence de tous les élèves. 
Objectif : D’ici juin 2022, réduire de 1% l’écart négatif de la moyenne des résultats 
des élèves de 6e année aux examens ministériels en écriture en la comparant avec 
leur moyenne en 4e année. 
Cible : Réduire de 1% l’écart négatif d’ici 2022. 
Proposé par Gitane Bouchard 
Adopté à l’unanimité 

 

CE18-19-66 7.5 Sommes restantes (adoption) 

Le montant de 325$ alloué aux membres du Conseil d’établissement n’ayant pas 
été utilisé, il est proposé que, lors du dernier CÉ de l’année, le 11 juin 2019, un 
souper soit payé aux membres. 
Proposé par Isabelle Leyrolles 
Vote demandé par David Martin 
Adopté en majorité 



 
 

 

CE18-19-67 7.6 Mode de vie (approbation) 
Quelques changements ont été apportés au niveau des coups de cœur et de la 
rubrique « Que s’est-il passé » de l’agenda : des modes de réflexion seront ajoutés. 
Le bilan de l’an 1 du mode de vie : positif du côté des parents, à améliorer un peu 
du côté des enseignants, mais sommes toutes positif. 

Reconduction du mode de vie proposé par David Martin 
Adopté à l’unanimité 
 

 7.7 Super recycleurs (information) 
L’OPP a un projet de recyclage pour l’an prochain : Faire venir un conteneur des 
Super recycleurs. Le conteneur est déposé devant l’école. Les gens, qui sont 
informés d’avance, y déposent les vêtements encore beaux dont ils n’ont plus 
besoin. Un montant d’argent est remis selon le poids des vêtements amassés. La 
collecte a lieu deux fois par année. Les super recycleurs donnent une seconde vie 
aux vêtements pour enfants et bébés avec « Bébé écolo ». Les vêtements pour 
adultes sont remis sur le marché canadien et ceux de moindre qualité sont envoyés 
ailleurs dans le monde. 
Pour Plus d’informations : www.superrecycleurs.com  

8. Droit de parole 

8.1 Enseignants 

3e cycle : 
Les évaluations ministérielles commencent le 23 mai; 
Les 5e années reçoivent cette semaine la visite d’une ornithologue. 
 

Il y aura une activité WOW le 17 juin prochain au centre multifonctionnel. Les 
enfants s’y rendront à pied, escortés par les policiers. Sur place, il y aura des 
plateaux de jeux, frisbees, etc. Les enfants y mangeront. En cas de pluie, l’activité 
sera malheureusement annulée. 
 

La semaine dernière, pour accumuler des cubes énergie, Miss Caroline a fait faire 
une activité de zumba à toute l’école. Ce fut un succès tant auprès des élèves que 
du personnel de l’école. 
 

8.2 Service de garde 

Les éducatrices ont préparé des activités toute la semaine du 13 mai pour célébrer 
la semaine des services de garde. Les participants ont été nombreux et l’activité 
Pique-nique et jeux (gonflables, mini-putt, etc.) fut un franc succès. Les éducatrices 
ont reçu des messages de reconnaissance de la part des parents sous la forme de 
coupons coup de cœur. C’était fort mérité et nous leur levons notre chapeau pour 
le travail qu’elles accomplissent de main de maître et avec amour. 
 

8.3 Soutien 

Dernier CÉ de la secrétaire d’école qui quittera le 31 mai pour l’école de la 
Pommeraie. Elle a passé de belles années de bonheur à travailler avec ses collègues 
et auprès des enfants qui lui manqueront. 
Madame Leyrolles souligne son appréciation, de la part de tous les membres du CÉ, 
pour le travail accompli eu sein du comité. 

 

8.4 Comité de parents 

Ont parlé du rôle des professionnels dans les écoles. 
 

8.5 OPP 

Rien à signaler 
 

8.6 Professionnel 

Le 11 juin est le jour d’affectation des psychoéducatrices. Gabrielle Gendron 
apprendra donc cette journée-là si elle sera à l’école De La Broquerie en 2019-2020. 
 

8.7 Parents 

Rien à signaler 
 

8.8 EHDAA 
Rien à signaler 
 

http://www.superrecycleurs.com/


 
 

 10. Varia 

Rien à signaler 

 11. Date de la prochaine rencontre 

11 juin 2019 

CE18-19-68 12. Levée de l’assemblée 

À 21 h 18 

Proposé par Vincent Tremblay 

Approuvé à l’unanimité 

 

 

 

Isabelle Leyrolles Alain Martineau  
Présidente Directeur 


